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Fókuszban a vállalati 
kommunikáció

Az MTA Vezetés- és Szervezéstu
dományi Bizottságának Kommu
nikációmenedzsment Albizottsága 
2008-ban szerveződött. Létreho
zásának az volt a célja, hogy ösz- 
szefogja mindazokat az akadémi
ai és vállalati szférában tevékeny
kedő kutatókat és szakembere
ket, akik a vezetéstudomány egy 
kiemelkedően fontos területének, 
a vállalati kommunikációnak a kü
lönböző aspektusait kutatják, il
letve művelik, és lehetőséget biz
tosítson a rendszeres találkozá
sokra és eszmecserékre. A konfe
renciák és workshopok keretében 
a kutatók kutatási eredményeikről, 
a vállalati vezetők, kommunikáci
ós szakemberek pedig gyakorlati 
tapasztalataikról és problémáikról 
számolnak be. Közös céljuk, hogy 
a gazdasági, üzleti oktatásba be
vezethető és a gyakorlatba átültet
hető javaslatokat dolgozzanak ki.

A fókuszban azok a vállala
ti kommunikációs kérdések áll
nak, amelyek az elmúlt években 
Magyarországon kevés figyelmet 
kaptak, az angolszász, a skandi
náv és a német nyelvű országok
ban viszont a vállalati értékterem
tés kiemelt kérdéseiként „toplis
tás” kutatási és gyakorlati témák, 
így nem szerepelteti programján 
a Kommunikációmenedzsment 
Albizottság a marketingkommu
nikációt és a PR-t, amely terüle
teknek Magyarországon jeles ha
gyományokkal bíró fórumai van
nak. Nagy figyelmet kíván viszont 
szentelni a vállalati kommuniká
ció hatékonysága mérésének,

a kommunikációkontrollingnak, 
a vállalati kommunikáció etikus- 
ságának, az egyre gyorsabban 
fejlődő IT-újításoknak és mind
azoknak a témáknak, amelyek 
az angol és német nyelvű szak- 
folyóiratok hasábjain is a haladó 
vállalati kommunikációkutatáso
kat tükrözik.

Az albizottság kapcsolatot 
tart fenn azokkal a műhelyekkel 
és kutatóközpontokkal, amelyek 
a felsőoktatási intézmények
ben az elmúlt években kezd
ték el munkájukat. így partnerei 
az országos hálózatot kiépített 
Gazdasági és Vállalati Kommuni
káció Intézményközi Szellemi 
Műhely (rövidítve GVKM; honlap: 
http://www.gvkm.ktk.pte.hu), amely 
a Pécsi Tudományegyetem Köz
gazdaságtudományi Karának égi
sze alatt kezdte el tevékenységét, 
a BGF és a BKF kommunikációs 
kutatóközpontjai és számos nagy- 
vállalat kommunikációs osztálya 
és kommunikációs szakembere, 
valamint kommunikációs szakmai 
szervezetek. Szakmai partnerei kö
zött megtalálható az SAP, a BAT, 
a HAUNI, az E.ON, az Ericsson és 
több kisebb hazai vállalat is.

Az ez ideig szervezett work
shopok és konferenciák kurrens 
kérdéseket tűztek programjukra: 
„Az üzleti és vállalati kommuniká
ció időszerű kutatási témái, ered
ményei és gyakorlati problémái 
itthon és külföldön” (Pécs, 2009. 
november 20-21.).

A workshop központi témái 
a vállalati tudáskommunikáció,

az idea- és projektmenedzsment 
kommunikációja, a változáskom
munikáció, a CSR és a vállalati 
kommunikáció, az érdekképvisele
ti kommunikáció voltak.

„A vállalatok nemzetközi kom
munikációja” (Budapest, 2010. áp
rilis 23-24.). A találkozás tematikája 
a vállalatok nemzetközi kommuni
kációjának négy szempontú meg
közelítésére épült:
• Miket tartanak ma fontos kér

déseknek az elmélettel foglal
kozók?

• Milyen empirikus kutatások 
folynak a nemzetközi kommu
nikáció terén hazánkban?

• Milyen problémákkal szembe
sül, hogyan „működikaszakma” 
a mindennapi gyakorlatban?

• Milyen módszerekkel teszi az 
oktatás korszerűbbé a szakem
berek felkészítését a nemzet
közi kommunikációs feladatok 
ellátására?

A másfél napos munka során 16 
beszélgetésindító előadás hang
zott el. Legnagyobb érdeklődést 
azok az előadók váltottak ki, akik 
többéves külföldi tapasztalataik
ból hozott példákkal nagyon hite
lesen illusztrálták a vállalatok nem
zetközi kommunikációjának szö
vevényes, nagyon sokrétű proble
matikáját.

„A vállalati kommunikáció és 
az etikusság” címet viselte az al
bizottság harmadik konferenciá
ja (Budapest, 2010. december 5.). 
Az előadások az alábbi témakörö
ket fogták át:
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• A vállalatok extern és intern 
kommunikációjában megjele
nő, az etikus magatartást érin
tő kérdések;

• a vállalati etikai kódexek szere
pe és hatása;

• a vállalat etikus kommunikáció
ja és a kiélezett verseny;

• a social media (blogok, Twitterek, 
Facebook) és az etikusság.

• Mit oktassunk a felsőfokú gaz
dasági és üzleti képzésben e 
vonatkozásban?

Az előadók témáikat a vállalatok 
társadalmi felelőssége; a nem
zetközi nagyvállalatok kommuni
kációja és cselekvési gyakorlata; 
a marketing, a PR és az etikusság; 
az etikai kódexek hatása a gyakor
latban; a krízishelyzetek és az eti
kusság; a social media; a tudását
adás és a szociális párbeszéd gya
korlata tárgykörökből választották.

Valamennyi konferencia vita
indító előadásait a MTA Vezetés- 
és Szervezéstudományi Bizottsá
ga tagjai, a hazai felsőfokú gaz
dasági és üzleti képzés jeles okta
tói, vállalatok és szakmai szerve
zetek tekintélyes képviselői, válla
latvezetők, kommunikációs szak
értők tartották. Az interakció alap- 
elvét követő találkozások érdekes 
vitákra adtak módot. Izgalmas
sá tette a vitákat, hogy az eszme
cserébe bekapcsolódtak a vállalati 
szakemberek is, és a saját gyakor
latias aspektusukból érveltek az 
egyes előadások tartalma mellett 
vagy ellen. Színesítette a találko
zásokat a tudományos utánpótlás 
(PhD-jelöltek és tudományos diák
körös hallgatók) jelenléte és érdek
lődése. A konferenciák moderáto
rai Borgulya Istvánné (az albizott
ság elnöke) és Deák Csaba (az al
bizottság titkára) voltak.

Az előadásokról szerkesztett 
videosorozat készült. (Elérhető 
a http://gvkm.ktk.pte.hu honla
pon.) Az albizottság 2011-ben tu
dományos kötetben tervezi meg
jelentetni az elhangzott előadások 
alapján készült tanulmányokat.

A következő konferenciára 
2011 áprilisában kerül sor, témá
ja az IT fejlődése, az elektronikus 
média és a vállalati kommunikáció 
lesz. Aktuális információk elérhe
tők az MTA VSZB honlapján, illet
ve a GVKM fent megadott címén.

Dr. habil. Borgulya Istvánné 
egyetemi docens 

PTE KTK Gazdálkodástudományi
Intézet

Dr. habil. Deák Csaba egyetemi 
docens, rektorhelyettes 

Miskolci Egyetem 
Gazdálkodástudományi Kar

Konferenciabeszámoló 75

http://gvkm.ktk.pte.hu

